
Πώς θα γίνονται οι πλειστηριασμοί, τι αλλάζει

Εγκύκλιος της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων, που ψηφίστηκε πρόσφατα
στη Βουλή, περιλαμβάνει διευκρινίσεις για τις κυριότερες μεταβολές στο
καθεστώς των...

      

πλειστηριασμών για χρέη προς το Δημόσιο, όπως προβλέπει ο νόμος «Ρυθμίσεις
για την εφαρμογή των διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων του προγράμματος
οικονομικής προσαρμογής και άλλες διατάξεις» (Α'5/2018).
Όπως διευκρινίζεται στην εγκύκλιο -μεταξύ άλλων- οι κυριότερες μεταβολές που
επήλθαν στο δίκαιο της Διοικητικής Εκτέλεσης για οφειλές προς το Δημόσιο είναι
οι ακόλουθες:
Θέσπιση διενέργειας και των κατά Κώδικα Είσπραξης Δημοσίων Εσόδων (ΚΕΔΕ)
διενεργούμενων πλειστηριασμών (κινητών και ακινήτων) με ηλεκτρονικά μέσα.
Αποκλειστική διενέργεια αυτών με ηλεκτρονικά μέσα από 1-5-2018.
Εναρμόνιση του χρόνου και τρόπου διενέργειας πλειστηριασμού (κινητών και
ακινήτων) με ηλεκτρονικά μέσα κατά τα πρότυπα του Κώδικα Πολιτικής
Δικονομίας.
Θέσπιση ηλεκτρονικής δημοσίευσης περιλήψεων προγραμμάτων πλειστηριασμού
σε διαδικτυακό τόπο και μεταβολή-εναρμόνιση του χρόνου κοινοποίησης και
δημοσίευσης του προγράμματος πλειστηριασμού (κινητών και ακινήτων).
Θέσπιση ελάχιστου υποχρεωτικού περιεχομένου της περίληψης προγράμματος
πλειστηριασμού (κινητών και ακινήτων).
Θέσπιση ειδικής προθεσμίας κατάθεσης εκπλειστηριάσματος από τον υπάλληλο
του πλειστηριασμού με ηλεκτρονικά μέσα.
Μεταβολή του χρόνου αποστολής των σχετικών εγγράφων στον υπάλληλο του
πλειστηριασμού τουλάχιστον πέντε ημέρες πριν από τον πλειστηριασμό(κινητών
και ακινήτων).
Επαναπροσδιορισμός της τιμής πρώτης προσφοράς σε προγράμματα
πλειστηριασμών (ακινήτων) που εκδίδονται μετά τις 17-1-2018 και καθορισμός
αυτής βάσει της εμπορικής αξίας τους. Εναρμόνιση με τα ισχύοντα περί εκτίμησης
της αξίας και καθορισμού τιμής πρώτης προσφοράς στην εμπορική αξία των
ακινήτων, για κατασχέσεις που επιβάλλονται μετά τις 18-1-2018.
Διεύρυνση της προθεσμίας άσκησης αναγγελίας του Δημοσίου το αργότερο σε 15
ημέρες από τον πλειστηριασμό.
Στην εγκύκλιο επισημαίνεται ότι οι ηλεκτρονικοί πλειστηριασμοί διενεργούνται
μόνο εργάσιμη ημέρα, Τετάρτη ή Πέμπτη ή Παρασκευή, από τις 10:00 έως τις 14:00 ή
από τις 14:00 έως τις 18:00.
Ηλεκτρονικός πλειστηριασμός δεν μπορεί να γίνει από την 1η Αυγούστου έως την
31η Αυγούστου, καθώς και την προηγούμενη και την επομένη εβδομάδα της ημέρας

 1 / 2



Πώς θα γίνονται οι πλειστηριασμοί, τι αλλάζει

των εκλογών για την ανάδειξη βουλευτών, αντιπροσώπων στο Ευρωπαϊκό
Κοινοβούλιο και Οργάνων Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Αυτή η απαγόρευση ισχύει και
για τις επαναληπτικές εκλογές και μόνο για τις περιφέρειες που διεξάγονται
τέτοιες, εκτός αν πρόκειται για πλοία, αεροσκάφη και για πράγματα που μπορούν
να υποστούν φθορά. Η απαγόρευση διενέργειας του πλειστηριασμού από την 1η
έως την 31η Αυγούστου δεν εφαρμόζεται όταν πρόκειται για πλοία και αεροσκάφη.
Σε περίπτωση, πάντως, που τα κατασχεμένα πράγματα βρίσκονται στην
περιφέρεια περισσότερων ειρηνοδικείων, ο πλειστηριασμός διενεργείται, κατ'
επιλογή του επισπεύδοντος, στην περιφέρεια οποιουδήποτε εκ των άνω
ειρηνοδικείων. Εάν ο πλειστηριασμός μπορεί να γίνει ηλεκτρονικά μόνο σε μία από
αυτές, επιλέγεται υποχρεωτικά η περιφέρεια του συγκεκριμένου ειρηνοδικείου,
και, αν για οποιονδήποτε λόγο, δεν μπορεί να διενεργηθεί σε καμία από αυτές, τότε
επιλέγεται η περιφέρεια του συμβολαιογραφικού συλλόγου της πρωτεύουσας του
κράτους. Αρμόδιο για την επίλυση των διαφορών που αναφύονται από τη
διενέργεια του πλειστηριασμού είναι το δικαστήριο του τόπου εκτέλεσης.
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